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1. Типы центров ответственности в управленческом учете:
A) центр затрат;
B) центр финансов;
C) центр обязательств; 
D) цент информации

2. Факторы, влияющие на организацию учета производственных затрат вспомогательных производств:
A) принятая фирмой технико-организационная структура управления
B) структура управления производством
C) характер потребления производственных ресурсов
D) размер предприятия

3. Отклонение и причины их возникновения
A) благоприятные и неблагоприятные  
B) сравнение фактических данных с нормами, установление причин их появления 
C) отрицательное и  положительное  отклонение
D) составление сравнительной таблицы 

4. К прямым материальным затратам относятся:
A) затраты сырья
B) расходы по оплате рабочей силы, которые можно прямо отнести на определенный вид готовых изделий
C) вспомогательные материалы и комплектующие детали
D) заработная плата операторов машин, занятых непосредственно изготовлением изделий

5. Какое из приведенных ниже определений относится к методу «полные затраты плюс»?
A) Метод определения цены реализации путем расчета полных производственных затрат и добавления процентной наценки на себестоимость
B) Метод определения цены реализации путем прибавления маржи прибыли к переменным затратам на реализацию
C) Метод определения цены реализации путем прибавления маржи прибыли к сумме переменных производственных затрат 
D) Метод определения цены реализации путем расчета полной стоимости затрат на продукт и добавления процентной наценки на себестоимость

6. Наиболее вероятной стратегией снижения уровня безубыточности было бы:
A) Увеличение постоянных затрат и маржинального дохода
B) Сокращение постоянных затрат и маржинального дохода
C) Сокращение постоянных затрат и увеличение маржинального дохода
D) Увеличение дохода постоянных затрат и сокращение маржинального дохода

7. Система бухгалтерского учета – это основная информационная система предприятия, предназначенная для формирования внутренних отчетов 
A) внешним пользователям
B) для оценки запасов 
C) для целей периодического планирования, контроля и оценки 
D) для изменения показателей функциональности

8. Процессы деятельности организации в управленческом учете  
A) подготовку информации для осуществления управленческого учета 
B) сбор информации для финансового учета
C) контроль и регулирование, управление, стимулирование 
D) реализацию, производство, заготовление

9. Компания планировала использовать основной материал на сумму ₸30 для производства единицы товара, а фактически использовало на ₸32, и планировало изготовить 4 200 единиц продукции, а фактически изготовило 4 000 единиц продукции. Чему равна плановая сумма затрат на материал согласно гибкой смете?
A) ₸126 000
B) ₸120 000
C) ₸128 000
D) ₸134 400

10. Классификация затрат по способу отнесения на себестоимость продукции:
A) прямые затраты
B) основные затраты
C) переменные затраты
D) затраты, которые должны принести доход в будущем

11. Способ исчисления себестоимости единицы продукции, работ и услуг 
А) построение графика 
В) признание
С) калькулирование 
D) расчет 

12. Особенности попроцессного метода:
A) Аккумулирование производственных затрат по подразделениям безотносительно к отдельным заказам
B) Аккумулирование данных обо всех понесенных затратах и отнесение их на отдельные виды работ или партии готовой продукции
C) Аккумулирование затрат по каждой завершенной партии, а не промежуток времени
D) Используется при изготовлении уникальной или выполняемой по специальному заказу продукции 

13. Какие из следующих допущений не принимаются во внимание при анализе соотношения затрат, прибыли и объема продаж (CVP-анализе) 
A) количество произведенных единиц не равно количеству реализованных единиц 
B) ассортимент реализуемой продукции неизменен 
C) затраты могут быть точно разделены на постоянные и переменные 
D) поведение выручки и затрат линейно в области релевантности

14. Позаказный метод учета себестоимости 
A) используется при изготовлении уникального либо выполняемого по специальному заказу изделия 
B) увеличивает счет незавершенного строительства
C) уменьшает счет незавершенного производства
D) увеличивает счет общих и административных расходов





15. Дифференцированные затраты:
А) представляю собой разницу при рассмотрении двух альтернативных решений 
В) характеризуют возможность, которая потеряна
С) возникают в результате ранее принятого решения, которые невозможно изменить
D) рассчитывают на определенный объем продукции на основе норм и нормативов

16. Какой показатель рассчитывается для оценки инвестиций при использовании метода, не скорректированного возврата на инвестиции?
A) ставка дисконта, при которой чистая приведенная (текущая) стоимость капиталовложений равна нулю
B) отношение инвестиций к поступлениям
C) чистый доход, получаемый ежегодно в результате капиталовложений в соответствии с принципом начисления, включая создание резерва на амортизацию 
D) ставка, по которой дисконтируются денежные поступления

17. Какова ставка накладных расходов на час труда основных работников 
A) 25 ₸ за час
B) 24,5 ₸ за час
C) 24,39 ₸ за час
D) 24.76 ₸ за час

18. Если при сравнении показателей операционной прибыли, рассчитанных в системе подсчета себестоимости с полным распределением затрат и системе подсчета себестоимости по переменным затратам, запасы готовой продукции на начало периода превышают запасы на конец периода, то можно утверждать, что:
A) В течение этого периода продажи возросли
B) Переменные затраты на единицу меньше, чем постоянные 
C) Прибыль в системе подсчета себестоимости с полным распределением затрат выше прибыли в системе подсчета себестоимости по переменным затратам 
D) Прибыль в системе подсчета себестоимости по переменным затратам выше прибыли в системе подсчета себестоимости с полным распределением затрат

19. Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции по оперативности  учета и контроля затрат:
A) метод «стандарт-кост»
B) метод учета по функциям
C) метод учета полной себестоимости
D) метод учета неполной себестоимости

20. Эффективные затраты:
A) направлены на выпуск продукции
B) характеризуют возможности, которые потеряны 
C) отражаются только в фактической себестоимости продукции
D) рассчитывают на определенный объем продукции на основе норм










Раздел 2

ЗАДАЧИ

Задача № 1. 30 баллов

Компания имеет три производственных и два обслуживающих подразделения. 
Ниже даны сметные суммы накладных расходов для этих подразделений за период:
Производственное подразделение Х		48 000 тг.
Производственное подразделение У		42 000 тг.
Производственное подразделение Z		30 000 тг.
Обслуживающие подразделения 1			14 040 тг.
Обслуживающие подразделения 2			18 000 тг.
Итого:						152 040 тг.

  Затраты обслуживающих подразделений распределяются следующим образом, в %:
	
	Производственные подразделения
	Обслуживающие подразделения

	
	Х
	У
	Z
	1
	2

	Обсл.пр-во 1, в %
	20
	40
	30
	
	10

	Обсл.пр-во 2, в %
	40
	20
	20
	20
	


  
Требуется: 

Распределите затраты обслуживающих подразделений с использованием следующих методов: 
1. Прямой метод
2. Пошаговый метод 
3. Метод повторного распределения
4. Метод системы уравнений. 




Задача № 2. 25 баллов

Имеются следующие данные о деятельности производственной компании K за отчетный год:
	Произведено, единиц продукции			6,000
	Продано, единиц продукции		            5,000
	Цена реализации единицы, тенге		         	30
	
Переменные затраты на единицу, тенге:
- прямые материалы				3.00
- прямой труд				5.00
- производственные накладные расходы	2.00
- затраты на продажу			4.00
	
Постоянные затраты за год, тенге:
- производственные накладные		36,000
- коммерческие и административные		15,000

Требуется:

1) Определить производственную себестоимость единицы продукции, применяя системы учета по полным и переменным затратам.			
2) Подготовить отчет о прибыли и убытках при обоих методах учета затрат.	
3) Объяснить причины различия полученных значений прибыли.		



Задача № 3. 15 баллов

Компания производит два совместных продукта и побочный продукт при помощи одного процесса. Все продукты продаются, как только завершен процесс, без последующей обработки. Совместные затраты распределяются, используя метод рыночной стоимости произведенной продукции в точке разделения, и доход от побочного продукта кредитуется на себестоимость производства.
Ниже представлен бюджет на следующий период:
Затраты на обработку: ₸45,000
Выход в единицах:
Совместный продукт Х - 250 ед.
Совместный продукт Y - 400 ед.
Побочный продукт Z - 3,000 ед.
Отпускные цены за единицу продукции: ₸80 за Х, ₸100 за Y, ₸0.20 за Z.

Задание: 

Затраты на единицу продукта Y составляют ₸




Задача № 4. 10 баллов

Производитель продает единственный продукт за 200₸ за единицу. Его бюджет по продажам на следующие три квартала таков:
Квартал	1              2                3
Продажи (₸000)	500	600	800
Производитель придерживается политики поддержания запасов в 10 % от объема продаж следующего месяца.

Требуется: 

Какое количество единиц продукта будет произведено во втором квартале?
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